

泰国人争相打卡天安千树 韩国人来沪当“特种兵” 免签政策升级,外国游客爱游上海

■劳动报记者 叶佳琦 文摄

漫步在北外滩、天安千树的河滨步道,耳边尽是泰语;行走在南京路、田子坊,又仿佛置身于韩国人的海洋……近期,不少市民发现,上海的大街小巷涌现出许多外国游客的身影,特别是来自周边国家的游客。

这并非错觉。旅行平台的数据显示,今年以来,上海的入境游订单同比增长超过130%,在前十大主要客源国中,除了美欧国家,韩国、日本、新加坡、泰国、马来西亚等周边国家也榜上有名。尤其是享受免签入境政策的泰国和马来西亚,其入境游订单同比增长已超过了4倍。

“天安千树” 成泰国游客网红打卡点

12月14日18时,尽管上海的气温仅有5℃,但在昌化路桥上,众多游客正热情地对着天安千树拍照。仔细观察,这些游客几乎全是泰国人。

“我们是在TikTok上看到的这个景点,觉得超级美,所以今天特意赶来打卡。”泰国游客塔妮卡和朋友们在亮灯的树下摆出了各种姿势。她们说,在泰国的社交平台上,天安千树热度颇高,俨然已成了网红打卡点。“虽然来的时候天已经黑了,但是能欣赏到如此迷人的夜景,我们还是觉得很震撼。”她笑言。

在昌化路桥上,奈儿与她的两位好友正用英语与一位遛狗的居民闲聊起来。“He's cool?(狗狗冷吗)”“I don't think so.(我不这么认为)”……奈儿告诉记者,这是她第一次来到上海,得益于免签政策,这次旅行格外便捷。她兴奋地向记者展示了自己刚刚拍摄的照片,



田子坊吸引不少入境游客。

以及一个从商场购买的可爱玩偶。“还有这杯热奶茶,很不错!”她扬了扬手中的“红茶公司”。据悉,这也是在泰国游客喜欢打卡的网红奶茶。

桥的另一头,四位泰国中年夫妻正互相为对方拍照留念。他们告诉记者,刚刚在商场尝试了上海菜,明天计划去南京路逛逛,欣赏外滩的夜景。在记者停留的一个小时里,前来天安千树拍照的泰国游客多达十多组。其中,有专程打车来拍照的,也有用餐后散步消食的。尽管寒风凛冽,但他们普遍认为“千树的景观非常独特,美不胜收”。

北外滩、泡泡玛特 同样很有吸引力

据天安千树商场的店家介绍,近几个月来,每天都有泰国

游客经过店铺。“有时会有旅游大巴停在商场外,有时是独自或三两结伴的自由行游客。有些时候我低头做事,会突然听到一阵泰语飘过。”1楼某冰淇淋店店员表示。

商场相关负责人则表示,他们也注意到了泰国游客激增的现象,正在想方设法把昌化路桥上的东南亚游客引入室内,把流量变消费。“比如,我们着手准备在商场内新设游客中心,并配备导览服务、信息咨询、推出特色纪念品周边等,并通过官方联动,做各家餐饮的特色集合店,方便游客品尝更多的美食。”该负责人介绍。

除了天安千树,包括北外滩、泡泡玛特在内的一批景区、商店也成了泰国游客的新晋网红打卡地。12月17日上午10时,记者来到北外滩小巨蛋,发

现耳边充斥着泰语,四五组泰国游客正忙着与江景合影。此外,在日月光、南京东路泡泡玛特等地,店内随处可见国际游客的身影,其中泰国的游客占了大半。泰国游客khunnsii告诉记者,泡泡玛特在他们的社交平台上非常抢手,她此次来上海的目的,主要就是逛迪士尼和泡泡玛特。

“周末来上海” 成韩国新潮流

除了泰国游客,许多市民发现,韩国游客也格外多。过去,小红书上的热门帖子多是“周末特种兵去韩国做医美”,而现在则变成了“韩国人周末来上海,哪些地方好吃,超级听劝!”

改变源自11月8日起,中国对韩国持普通护照人员试行免签政策。短短一个月的时间里,韩国游客在上海掀起了一股旅游热潮:据携程数据显示,上海的韩国入境游客订单同比增长超过180%,环比增长也超过了40%。

“本来韩国和中国距离就很近,飞行时间仅需一个多小时,现在又免去了签证办理的手续和费用,实在是太有吸引力了!”来自首尔的睿睿与记者分享了自己紧凑的行程:周六落地后先品尝一顿地道的上海菜,然后在武康大楼、淮海路逛街购物;下午4点30分品尝kumokumo蛋糕,接着打卡重庆火锅店,还尝试了蛋炒饭;晚餐后欣赏外滩的夜景,晚上8点30分骑车去酒吧畅饮,午夜12点再转战蹦迪……

睿睿的经历并非个案。近期,周末来中国旅游已成为韩国游客的新趋势。在社交平台上,许多韩国博主热衷于展示他们的上海之旅。记者观察发现,他们通常在周五下班后出

发,利用周末的48小时极限打卡上海的各种美景与美食,包括南京路、外滩、武康大楼、新天地、田子坊等。

外国游客 对上海赞不绝口

随着中国出入境政策的不断放宽,“打卡”中国变得越来越便捷。12月16日中午,记者走访老牌景点田子坊时发现,尽管当天的客流量不如周末多,但仍能听到各种外语。这些国际游客对茶叶、香囊、珍珠和冰箱贴等特色商品表现出浓厚的兴趣。商家也表示,今年外国游客的数量较前两年有了明显的增长。“虽然有些人只是来拍照留念,并不一定购物,但整体人气确实有所回暖。”一位商家感慨地说。

法国游客露西在参观田子坊时表示,这里的各类商店让她感到非常好奇。“我一定会向我的朋友推荐这座美丽的城市!”在交流中,她用“impressive(印象深刻)”和“amazing(神奇)”来形容上海。

在几天的采访中,十余位国际游客谈及此次上海行时,都给出了接近满分的评价。他们认为,上海是最适合外国人旅游的“新手村”,并对上海干净整洁的街道、便捷的交通系统以及友善的民众印象深刻。

令人振奋的是,近期出入境政策不断传来利好消息,例如:将过境免签外国人在境内停留时间延长至240小时,同时新增21个口岸为过境免签人员入出境口岸;中国新增9国入境免签,至此入境免签国家增至38个等。再加上支付、语言、出行等环境的不断优化,相信在不久的将来,全球范围内都会掀起这场中国旅游热潮,上海也将承接更多享受过境外免签政策的来华外国旅客。

总投资114亿元

浦东新区一批重大产业及配套项目开工

本报讯(劳动报记者 王嘉鑫)昨日,浦东新区举行“共赢浦东 共创未来 浦东新区重大产业及配套项目开工仪式”,以全力构建现代化产业体系为引领,以高品质支撑新区高质量发展为目标,高效率、高标准、高质量推动产业任务,获得了阶段性成果。在临近年底收

官之际再次推动10个重大科技产业及40个配套项目实现开工,总投资114亿元。

重大产业项目是浦东新区全面推动新质生产力发展、全面提升产业能级跃升的重要支撑,浦东始终以不折不扣谋发展为目标持续推动重大产业项目落地见效。2024年全年累计

推动33个重大科技产业项目实现开工,固定资产投资1037亿元;推动13个重大科技产业项目实现竣工,固定资产投资89亿元;推动37个科技产业技术改造项目完成竣工,固定资产投资113亿元;推动8个重大科技产业项目完成投产,固定资产投资41亿

元;推动25个重大科技产业项目完成产业准入,计划固定资产投资395亿元。

与此同时,浦东新区持续推动产业空间资源释放,构建智造空间,以“好产业不缺空间”为目标,继续推进工业上楼、打造智造空间。智慧星空、倍特药业等11个项目获评全

市第二批智造空间优质项目,全区市级智造空间优质项目总数达29个,可供智造空间353.6万平方米。瑞柯恩总部及医疗激光设备研制基地项目等7个项目,即将获评第三批市级智造空间优质项目,新增空间约56万平方米,为产业发展提供了广阔舞台。